

ТАМ, ГДЕ СОЗДАВАЛАСЬ «СНЕГУРОЧКА»

ЛУГА. Летом 1880 года в деревню Стелеово впервые приехал великий русский композитор Н. А. Римский-Корсаков. Здесь он жил, творил и создал оперу «Снегурочка», в которой с большой полнотой раскрылся музыкальный и поэтический талант композитора.

Сам композитор в своей автобиографической повести «Летопись моей музыкальной жизни» писал: «Первый раз в жизни мне довелось провести лето в настоящей русской деревне. Здесь мне все нравилось, все восхищало...»

И далее: «Ни одно сочинение до сих пор не давалось мне с такой легкостью и скоростью, как «Снегурочка».

В Стелеве же в 1882 году Н. А. Римский-Корсаков закончил оперу М. П. Мусоргского «Хованщина». 16 раз проводил композитор летнее время в Лужском районе. Он творил и в местечке Спицино, где сейчас расположен дом отдыха «Луга», в месте, где находится ныне санаторий «Красный вал». Тут Н. А. Римский-Корсаков написал ряд своих выдающихся

произведений, в частности «Испанское капричио» и симфоническую сюиту «Шехеразада».

Теперь Стелево и соседние с ним деревни Коневерье, Хвощно, Светье, которые также называет в своих воспоминаниях композитор, входят в отделение «8 марта» крупного животноводческого совхоза имени Володарского.

Жители лужских деревень чтят память о великом русском композиторе, отмечают исполняющееся сегодня 50-летие со дня его смерти.